

数百年前,北京是为了体现中华帝国的最高理想而建立的城市;今天,南北中轴线的城区格局仍然可以捕捉到当初借风水八卦之说以显天人合一理想的影子。作为800年的古都,北京的大气不言而喻。无论是天空街道、城市布局,还是皇家庭院、田野风光,无不透着坦荡博大之气。

天安门、故宫

中南海一般是进不去的,故宫可以。看看古代皇上办公生活一体化的大院,然后再看看皇城根下长椅上悠然听收音机听睡着的北京老百姓,你会真正体会

北京西郊一带分布着众多皇家行宫苑囿,自辽、金以来,这里即为风景名胜。西山以东层峦叠嶂,湖泊密布,泉水充沛,山水衬映,具有江南水乡的山水自然景观。颐和园、圆明园都是其典型代表。另外城中的北海、

吃在北京

烤鸭:北京最有名的美食要算是烤鸭了,而全聚德似乎可以和北京烤鸭划等号了。的确,北京烤鸭的历史怎么也无法同全聚德分开,一部《全聚德史话》就是北京烤鸭的发展史。位于前门、和平门、王府井的三家全聚德是品牌旗舰店,前门的老店又是全聚德品牌的灵魂。

涮羊肉:虽然如今在每个城市都有火锅涮肉的身影,但这老北京涮羊肉依旧可以说是北京饮食的一张名片。正宗的老北京涮羊肉讲究用炭火铜锅清汤涮,蘸的是麻酱小料,涮的是手切鲜羊肉,完全不同于重庆火锅。东来顺是最富于盛名的涮肉店,但不是一般百姓吃得起的。对于平民来说,清真的牛街聚宝源最好,肉味浓。接受不了羊膻味的人可以去老五四季餐厅,肉的羊膻味会小一些,同样不失特色。

小吃:除了大餐,北京小吃也值得一尝。融合了汉、回、蒙、满等多民族风味小吃以及明清官廷小吃而形成的北京小吃,品种多,风味独特。北京



▲国家大剧院坐落于天安门广场附近,体现了历史与现代的融合。

到一个皇城给予北京人的是怎样一种生活和文化。了解北京的大气,必然从故宫开始。

天安门是北京的符号,也是新中国的符号,不管是亲历过新中国成立的老一辈人,还是从课本上看到图画的小学生,只要是第一次来北京的人肯定会去一趟天安门,也许会忘记纪念碑的存在,不去毛主席纪念堂,时间不巧赶不上广场上的升旗或降旗,但一定会追寻那幅毛主席像,然后留影纪念,心里才会踏实,才算真正正到了北京。

长城、颐和园、天坛

长城是中华文明的瑰宝,是中国悠久历史的见证。它与天安门、兵马俑一起被世人视为中国的象征。北京的长城多修筑于明代,八达岭是最富于盛名的一段。但是,要体验原汁原味的长城还是要到司马台、慕田峪、箭扣这些部分。

天坛、雍和宫等景点也非常值得一去。

胡同和后海

胡同几乎串联着北京所有的市井人文,这些市井里,留下过无数在各种课本里曾经闪亮无比的人物的足迹。康有为、梁启超、鲁迅、老舍、徐悲鸿……数也数不过来。找份胡同地图,然后租辆自行车,不紧不慢穿行在这些安详的小胡同里,看现在的老百姓怎样吃喝拉撒,历史亦不过如此,京城不神秘,历史更不神秘,生活类似槟榔,味道是嚼出来的。

什刹海由前海、后海和西海(积水潭)组成,历来被认为是京都的文脉所系,是皇城以外景致最优美、文化气息最浓郁的地方。喜欢泡吧的朋友晚上就去后海好了,荷叶清风,桨声灯影,你甚至可以把酒端到木船上边划边享受。

本报记者 王宇辰 整理



北京烤鸭

小吃有二三百种,包括佐餐下酒小菜(如白水羊头、爆肚、白魁烧羊头、芥末墩子等)、宴席上所用面食(如小窝头、肉末烧饼、羊眼儿包子、五福寿桃、麻茸包等)以及作为零食或早点、夜宵的多种小食品(如艾窝窝、驴打滚等)。

本报记者 王宇辰 整理

游北京 细品京华神韵

Shan Dong
山东

青岛海底世界
underwater world
青岛·莱阳路1号

没看过

海底世界

别说你到过青岛

中国唯一全部在地下的海底世界
全世界馆藏最丰富的海洋生物标本馆
中国第一家开放式海洋实验室
中国大陆首座专业水母展馆
惊险刺激的人鲨共舞、美轮美奂的美人鱼表演
没看过海底世界,别说你到过青岛!